

EL MAGISTERIO DE MURCIA

Toda la correspondencia al Sr. Administrador	Órgano y propiedad de la Asociación de Maestros Nacionales de esta provincia.	No se devuelven los originales
--	---	--------------------------------

La reintegración a la tierra

He aquí el sugestivo tema con que uno de los prohombres de la extinguida política, el ex-senador señor Elías de Molins, poniendo, como vulgarmente se dice, el dedo en la llaga, nuevamente intensifica su campaña en pro de un nuevo resurgimiento de la vida en el campo.

Realmente es de lamentar ese general desvío que cada vez, más intensamente, se adueña de nuestras clases rurales, aumento del triste éxodo de la despoblación de nuestras comarcas agrícolas.

Y lo peor del caso es que el problema lleva trazas de agudizarse en vez de vislumbrarse adecuada solución.

Y al mismo compás que la ciudad le ofrece al inexperto labriego, mayores y más atractivos señuelos propulsores de ineludible depauperación de la raza, la vida en el campo se le hace cada vez más dura.

Sin vías de comunicación, sin bienestar de ninguna clase, constantemente apegado a un terruño que ni aún por ser mísero es de su propiedad, ni le rinde siquiera lo más preciso para mal vestir y peor comer, no se siente asistido de abnegación bastante, para con su estoica resignación laborar en el incierto porvenir de sus hijos.

Al maestro le corresponde también aportar su preciado concurso a la obra.

Que con la fe del apóstol intensifique la formación cultural agrícola de sus discípulos, y que las maestras aporten, en la educación de las

niñas, aficiones y sentimientos que sean lazos de unión entre las muchachas y el campo.

Hay que retener a la mujer en la aldea y hay que hacerlo por el mejoramiento de su existencia, por el amor a la vida rural, de costumbres sanas y sencillas.

Que si es fascinadora y perversa la atracción de la ciudad sobre el hombre del campo, no lo es menos para la sencilla muchacha lugareña.

Y misión augusta nuestra es, hacer que los niños de la escuela rural, sobre todo, amen y sientan con toda excelcitud, los encantos y ventajas de la vida del campo.

Y con que luego nos convirtamos, los maestros, en unos dignos émulos del maestro Henarejos, que con noble tesón recabó del Estado el cumplimiento de preceptos de orden legal que traían aparejado el equitativo reparto a sus convecinos, de unos extensos comunales indebidamente usufructuados, se dará un gran avance en la cruzada que nuevamente acaba de emprender el ilustre prócer, el ex-senador señor Elías de Molins.

¡Cuántos pueblos como el de Henajeros hay en nuestra querida España!

¡Y cuán pocas ilustres personalidades hay que cual al señor Elías Molins, pongan a contribución su valor y esfuerzo para, con la reintegración al campo, laborar en un resurgimiento verdad de nuestra querida patria.

X.

Quedan participaciones de UTA y CINCO pesetas del número **36.629** a beneficio de las Colonias Escolares.

